



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 34 22.10.2023



*Vzdejte Hospodinu slávu a moc!* (Žalm 96)

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 22,15-21)**

Farizeové odešli od Ježíše a uradili se, jak by ho chytili za slovo. Poslali k němu své učedníky zároveň s herodovci, aby mu řekli: „Mistře, víme, že jsi pravdomluvný, a že učíš cestě k Bohu podle pravdy. Nedbáš lidských ohledů, nehledíš totiž na to, čím kdo je. Pověz nám tedy: Co myslíš, je dovoleno platit daň císaři, nebo ne?“ Ježíš prohlédl jejich zlý úmysl a odpověděl: „Co mě pokoušíte, pokrytci? Ukažte mi peníz, kterým se platí daň!“ Podali mu denár. Zeptal se jich: „Čí je to obraz a nápis?“ Odpověděli: „Císařův.“ Tu jim řekl: „Dávejte tedy, co je císařovo, císaři, a co je Boží, Bohu.“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

V tomto evangelním příběhu se Ježíš s mistrovskou dokonalostí vyhýbá další nástraze, kterou se ho jeho tazatelé snažili podrazit. Jako úhoř jim proklouzne mezi prsty, ale co je zajímavé, nikoli skrze to, že by chrлил prázdné fráze, nýbrž geniálně tím, že s odzbrojující lehkostí odhalí klamnost položené otázky. Nikoli císař *nebo* Bůh, nikoli stát a lidé *nebo* víra a náboženství – dejte císaři, co je císařovo, a Bohu, co je Boží. Být křesťanem *neznamená* rozhodnout se mezi Bohem a světem, i když tento omyl je i dnes široce rozšířený; víra *neznamená* soustředit se na duchovní a mystické, a už vůbec ne uchylvat se do nějakého vlastního vysněného zbožného světa. Ježíš dává jasně najevo, že můj život ve společnosti *a současně* mé náboženské přesvědčení – má víra v Boha – musí tvořit jeden celek. Být křesťanem *znamená* ve vědomí si odpovědnosti před Bohem brát vážně odpovědnost za svět, odpovědnost za druhé lidi. A to těmi nejrůznějšími způsoby, které jen naše společnost a naše životy v dnešní době umožňují.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 22,34-40 Miluj Pána, svého Boha, a svého bližního jako sám sebe.

## **SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ**

*Kardinálové:* Dubium (pochybnost, zde v pořadí pátá, pozn. red.) o výroku „odpuštění je lidské právo“ a o tom, že Svätý otec trvá na povinnosti rozhřešit každého a vždy, takže pokání by nebylo nutnou podmínkou svátostného rozhřešení.

Klade se otázka, zda stále platí učení tridentského koncilu, podle něhož je pro platnost svátostné zpovědi nutná lítost kajícíka, která spočívá v odporu ke spáchanému hříchu s úmyslem už nehřešit (XIV. zasedání, IV. kapitola: DH 1676), takže kněz musí odložit rozhřešení, když je zřejmé, že tato podmínka není splněna.

*Papež František:* Pokání je nezbytné pro platnost svátostného rozhřešení a předpokládá úmysl nehřešit. Nejedná se však o žádnou matematiku a musím znovu připomenout, že zpovědnice není hraniční kontrola. Nejsme pány, ale pokornými správci svátostí, které živí věřící, protože tyto dary Pána, spíše než relikvie, které by měly být chráněny, jsou pomocí Ducha svätého pro život lidí. (...)

(Papež reaguje na „dubia“ pěti kardinálů (Brandmüllera, Burkeho, Sandovala Íñigueze, Saraha a Zen Ze-kiuna, pozn. red.), 2.10.2023; dle vaticannews.va/cs)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 22.10.2023 – 29.10.2023**

- Neděle 22.10. Sabina / sv. Marie Salome (29. neděle v mezidobí)
  - Pondělí 23.10. Teodor / sv. Jan Kapistránský
  - Úterý 24.10. Nina / sv. Antonín Maria Klaret
  - Středa 25.10. Beáta / sv. Kryšpín
  - Čtvrtek 26.10. Erik / sv. Rustik
  - Pátek 27.10. Šarlota, Zoe / sv. Frumencius
  - Sobota 28.10. Státní svátek - Den vzniku samostatného československého státu (1918) / Svátek sv. Šimona a Judy
  - Neděle 29.10. Silvie / sv. Narcis (30. neděle v mezidobí)
- 

## **VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (8.)**

Častým argumentem nevěřících pro ne-existenci dobrého křesťanského Boha je přesvědčení, že kdyby Bůh existoval, nemohl by dopustit, aby se stalo to, nebo ono. Vysvětlení pro tyto lidi je možno najít v odst. 311 katechismu: *Andělé a lidé, rozumní a svobodní tvorové, mají směřovat ke svému poslednímu cíli svobodným rozhodnutím a dávat mu z lásky přednost. Mohou ovšem sejít na scestí. Ve skutečnosti opravdu zhrěšili. Tím vstoupilo do světa mravní zlo, a to je nezměrně horší než fyzické zlo. Bůh není příčinou mravního zla ani přímo, ani nepřímo. Avšak dopouští je, protože respektuje svobodu svého tvora, a dokáže z něj tajemně vytěžit dobro. „Vždyť všemohoucí Bůh, protože je svrchovaně dobrý, by nikdy nepřipustil, aby v jeho dílech existovalo jakékoliv zlo, kdyby nebyl dostatečně mocný a dobrý, aby ze samotného zla vytěžil dobro.“* Poslední věta je citací sv. Augustina.

O dva odstavce dál pak je uvedena ještě citace sv. Pavla (odst.313): *„Všechno napomáhá k dobrému těm, kteří milují Boha.“*

Je to jenom záblesk světla k otázce „proč je ve světě zlo“.

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Od St 25.10. do 1.11. lze mimořádně získat plnomocné odpustky pro duše v očistci a od 1.11. do 8.11. lze odpustky za zemřelé získat v řádném termínu za následujících podmínek: (1) svátost smíření (14 dní před nebo po tomto termínu), (2) svaté přijímání, (3) modlitba na úmysl Svatého otce Františka, (4) návštěva hřbitova a pomodlit se za zemřelé, (5) nemít zalíbení ani v lehkém hříchu.

Příští neděli (29.10.) je slavnost posvěcení našeho kostela. Ve 14:30 hodin se bude konat dušičková pobožnost na hřbitově v Neředíně (jedná se o předběžný termín, bude upřesněno na ohláškách).

V So 4.11. v 19 hodin zveme na provedení Mozartova Requiem v našem kostele.

Modlitba růžence se zpěvem v růžencovém měsíci říjnu začíná v našem kostele v 7.20 hodin přede mší svatou. Prosíme též o modlitbu růžence v rodinách.

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**



V Pá 27.10.2023 od 19:00 se v historických reprezentačních sálech Arcibiskupského paláce v Olomouci uskuteční řízená degustace mešních vín značky Arcibiskupské zámecké víno Kroměříž. Těšit se můžete na ochutnávku šesti vzorků mešního vína a drobné občerstvení. Tradice výroby vína v arcibiskupských zámeckých sklepích v Kroměříži začala před více než 750 lety a pokračuje dodnes. Jedná se o mešní vína bez přidaného cukru, barviv, aromat a dalších přísad. V průběhu večera bude možnost zakoupit vína z arcibiskupských sklepů se slevou. Cena 300 Kč / osoba, v ceně 6 vzorků vína a drobné občerstvení. Nutná rezervace na [miksa.david@ado.cz](mailto:miksa.david@ado.cz), nebo tel. 731 595 965.

---

## **KOUTEK MOUDROSTI**

Veřejné mínění je směsí pošetilosti, neinformovanosti, předsudků, umíněnosti a novinářských článků. (Robert Peel)

---

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc